

HOTĂRÎREA GUVERNULUI REPUBLICII MOLDOVA
privind modificarea și completarea unor hotărâri guvernamentale

Nr.614 din 29.06.2000

Monitorul Oficial al R.Moldova nr.77/694 din 04.07.2000

* * *

Abrogat: 13.06.2003

[Hotărârea Guvernului nr.663 din 03.06.2003](#)

Guvernul Republicii Moldova HOTĂRĂȘTE:

1. Se modifică și se completează, precum urmează, [Hotărârea Guvernului Republicii Moldova nr. 301 din 27 martie 1997](#) "Cu privire la instituirea Comisiei pentru ajutoarele umanitare acordate Republicii Moldova" (Monitorul Oficial, 1997, nr. 22-23, art. 300):

1) pct. 1 se completează cu un nou alineat:

"Se stabilește că în cazul destituirii membrilor Comisiei sus-menționate din funcțiile publice, atribuțiile lor în cadrul Comisiei le vor exercita persoanele nou-confirmate în aceste funcții, fără a fi emisă o nouă hotărâre de Guvern.";

2) Componenta Comisiei pentru ajutoarele umanitare acordate Republicii Moldova, instituită prin această hotărâre, se expune într-o nouă redacție (se anexează);

3) în Regulamentul Comisiei pentru ajutoarele umanitare acordate Republicii Moldova, aprobat prin hotărârea indicată:

în pct. 1, după cuvântul "Regulament", se introduce textul "și este unica autoritate, care permite intrarea în țară a bunurilor ce constituie ajutoare umanitare";

pct. 3 se completează cu alineatul "autorizarea intrării în țară a ajutoarelor umanitare";

în pct. 6 cuvintele "trei luni" se substituie cu cuvântul "lună";

în pct. 9 sintagma "Ministerul Economiei și Reformelor" se substituie prin cuvintele "secretarul Comisiei, ministerele, departamentele interesate și autoritățile administrației publice locale"; regulamentul nominalizat se completează cu punctele 10, 11 și 12 având următorul conținut:

"10. În perioada dintre ședințe lucrul operativ al Comisiei este asigurat de președintele și de secretarul ei.

11. Pentru obținerea autorizației, beneficiarii prezintă Comisiei, cu cel puțin 10 zile înainte de data intrării în țară a ajutorului umanitar, următoarele documente:

copia certificatului, eliberat în modul stabilit, care confirmă personalitatea juridică sau fizică a beneficiarului;

demersul către Comisie prin care beneficiarul solicită autorizarea asistenței umanitare;

specificarea (factura), tradusă în limba de stat (în două exemplare), privind bunurile pentru care se solicită clasificarea ca ajutoare umanitare;

actul care confirmă cine este donatorul, în două exemplare;

planul de distribuire a ajutoarelor umanitare, aprobat de comisia departamentală sau teritorială - în două exemplare, cu specificarea sortimentului, volumului și costului acestora în lei (valută).

Decizia privind acordarea autorizației se acceptă cu majoritatea din voturile membrilor Comisiei și este expediată Departamentului controlului vamal pe lângă Ministerul Finanțelor și comisie departamentale sau teritoriale respective.

12. În cazurile când se realizează proiecte de binefacere netradiționale și costisitoare, este necesară autorizarea prealabilă a intrării în țară a bunurilor donate."

2. [Hotărârea Guvernului Republicii Moldova nr. 1036 din 14 octombrie](#)

1998 "Cu privire la ajutoarele umanitare acordate Republicii Moldova (Monitorul Oficial, 1998, nr. 97-98, art. 1007) se modifică și se completează după cum urmează:

1) hotărîrea se completează cu un nou pct. 2, care va avea următorul conținut:

"2. Se recomandă consiliilor județene să țină evidența și să efectueze controlul asupra recepționării și distribuirii ajutoarelor umanitare primite în teritoriile respective.";

2) pct. 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9 și 10 devin, respectiv, pct. 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10 și 11;

3) pct. 3 se completează cu un nou alineat avînd următorul conținut: "În cazuri excepționale sau cînd sînt donate medicamente, incluse în lista celor vitale și esențiale, preparate oncologice, antidiabetice, antituberculoase, neuroleptice, psihotrope etc., Comisia permite intrarea în țară a medicamentelor cu un termen de valabilitate mai mic, dispunînd efectuarea obligatorie a controlului de stat al calității lor.";

4) în pct. 4 sintagma "comitetele executive raionale" se substituie prin sintagma "consiliile județene";

5) pct. 5 se expune în redacție nouă:

"5. În scopul recepției și distribuirii conforme a ajutoarelor umanitare, comisiile departamentale și teritoriale: țin evidența asistenței umanitare și controlează repartizarea ei de către donatori;

aprobă planul de repartizare a ajutoarelor umanitare și verifică realizarea lui de către donatori;

îndeplinesc împreună cu donatorii programe comune, ținînd seama de prioritățile și necesitățile departamentale și locale;

prezintă trimestrial Comisiei pentru ajutoarele umanitare acordate Republicii Moldova o sinteză informativă despre asistența umanitară departamentală ori locală repartizată.";

6) în alineatele doi ale pct. 6 și 7 cuvintele "va autoriza" se substituie prin cuvintele "va aviza";

7) pct. 10 se completează cu alineatul:

"va realiza în mod prioritar perfectarea documentelor pentru deschiderea vizelor persoanelor care însoțesc loturile de ajutoare umanitare";

8) pct. 8, 9 și 11 se abrogă;

9) pct. 10 devine, respectiv, pct. 8;

10) Regulamentul cu privire la evidența și distribuirea ajutoarelor umanitare, aprobat prin hotărîrea indicată, se modifică, precum urmează:

pct. 5 se completează în final cu textul "în strictă corespundere cu planul de repartizare aprobat";

pct. 8 se expune în redacție nouă:

"8. În cazul asistenței umanitare destinate Guvernului Republicii Moldova, selectarea beneficiarilor o face Comisia pentru ajutoarele umanitare acordate Republicii Moldova.

Comisia poate forma un fond de rezervă din bunuri materiale de primă necesitate pentru acordarea ajutorului în caz de calamități naturale, dezastre sau epidemii.";

din pct. 16 textul "depozitate în depozitele Societății pe Acțiuni "Basafarm" și Societății pe Acțiuni "Tehoptimed", fiind" se exclude;

în pct. 21 sintagma "executivele raionale" se substituie prin sintagma "consiliile județene";

regulamentul se completează cu pct. 22 avînd următorul conținut:

"22. Comisia pentru ajutoarele umanitare acordate Republicii Moldova, la propunerea Ministerului Sănătății, aprobă lista instituțiilor medicale, care vor recepționa, vor depozita și vor efectua în comun cu instituțiile de resort expertiza farmaceutică a medicamentelor și repartizarea lor conform planului, aprobat de către Comisia Ministerului Sănătății pentru recepția și distribuirea ajutoarelor umanitare";

pct. 22 devine, respectiv, pct. 23.

PRIM-MINISTRU
AL REPUBLICII MOLDOVA Dumitru BRAGHIȘ

Contrasemnată:
Ministrul justiției Valeria Șterbeț

Chișinău, 29 iunie 2000.
Nr. 614.

"Anexa nr. 1
la Hotărîrea Guvernului
Republicii Moldova
[nr. 301 din 27 martie 1997](#)

COMISIA
pentru ajutoarele umanitare
acordate Republicii Moldova

GUȚU Lidia - viceprim-ministru (președintele Comisiei);
RUSU Ozea - prim-viceministru al sănătății
(vicepreședintele Comisiei);
RABACU Ion - șef de sector în direcția probleme sociale a
Cancelariei de Stat (secretarul Comisiei)

Membrii Comisiei:

ARMAȘU Gheorghe - directorul Serviciului de Stat pentru
Problemele Cultelor pe lângă Guvernul
Republicii Moldova;
BÎRCĂ Larisa - vicepreședintele Societății de Cruce Roșie din
Moldova;
BURDUH Andrei - specialist principal în direcția control vamal
a Departamentului controlului vamal pe lângă
Ministerul Finanțelor;
CHIRIAC Petru - vicepreședintele Federației Generale a
Sindicatelor din Moldova;
CÎRSTEA Nicon - vicedirectorul Departamentului Protecție Civilă
și Situații Excepționale;
CONSTANDOGLO Ion - viceministru al educației și științei;
DARIE Mihail - viceministru al muncii, protecției sociale și
familiei;
FEDOTOVA Svetlana - președintele Comitetului pentru muncă și
protecție socială din Tiraspol;
LEPĂDATU Sergiu - membru al Prezidiului Uniunii Veteranilor
Războiului din Afganistan;
MALOMAN Pavel - vicepreședintele Consiliului organizațiilor
veteranilor din Republica Moldova;
MUNTEANU Vladimir - directorul departamentului operațiuni valutare
și relații externe al Băncii Naționale a
Moldovei;
MUSTEAȚĂ Simion - șeful direcției probleme sociale a Cancelariei
de Stat;
STOIANOV Nicolai - vicepreședintele Comitetului Executiv al
U.T.A. Găgăuzia;
STURZU Ion - șeful direcției impozite indirecte a
Inspectoratului fiscal principal de stat pe
lângă Ministerul Finanțelor."